

Επίσκεψη στο Μουσείο της Ακρόπολης

Επιμέλεια: Ασπασία Βεργοπούλου (Α4)

Βασιλική Παπαδοπούλου (Α4)



Στις 6 Δεκεμβρίου 2012 το σχολείο μας επισκέφτηκε το Μουσείο της Ακρόπολης στην Αθήνα, όπου ξεναγηθήκαμε με τη βοήθεια των καθηγητών μας.

Ξεκινήσαμε την περιήγησή μας στο χώρο από το ανηφορικό επίπεδο με τα ευρήματα των κλιτύων, δηλαδή των ιερών στις πλαγιές της Ακρόπολης. Ιδιαίτερα εντυπωσιακά ήταν τα αγγεία των λουτροφόρων με παραστάσεις από τον γάμο, που οι νιόπαντρες Αθηναίες αφιέρωναν στο ιερό των Νυμφών. Ύστερα, ανεβήκαμε στον αμέσως επόμενο όροφο, ο οποίος φιλοξενεί αρχαϊκά εκθέματα. Η έκθεση για τα αρχαϊκά χρώματα που αποκαλύφθηκαν πάνω στα αγάλματα από τους αρχαιολόγους με τη χρήση της νέας τεχνολογίας κέρδισε αμέσως το ενδιαφέρον μας. Στη συνέχεια ανεβήκαμε στην αίθουσα του Παρθενώνα. Αξίζει να σημειώσουμε ότι ο προσανατολισμός και το σχέδιο του χώρου είναι όμοια με του Παρθενώνα. Στην αίθουσα αυτή είδαμε τη ζωφόρο, τα αετώματα και τις μετόπες του Παρθενώνα και πληροφορηθήκαμε για το θέμα της επιστροφής (ή επανένωσης) των γλυπτών που εκτίθενται μέχρι σήμερα στο Βρετανικό Μουσείο. Μετά, ακολουθώντας τη χρονολογική ακολουθία των μνημείων, κατεβήκαμε ξανά στην αίθουσα

των αρχαϊκών εκθεμάτων. Εκεί είδαμε τις Καρυάτιδες, οι οποίες βρίσκονται σε συντήρηση αλλά και μικρά αντίγραφα του ναού της Αθηνάς Νίκης και του Ερέχθειου.



Στο τέλος της περιήγησής μας πήγαμε στο καφέ του μουσείου, όπου φάγαμε και ήπιαμε θαυμάζοντας την επιβλητική θέα έξω προς τον Ιερό βράχο. Δεν παραλείψαμε, φυσικά, να περάσουμε και από το πωλητήριο για αναμνηστικά, για να μην ξεχάσουμε αυτήν την υπέροχη εκδρομή!





Επίσκεψη στο Μουσείο Ακρόπολης

Επιμέλεια
Ελπίδα Ψαρούλη Γ'1

Την Πέμπτη 6 Δεκεμβρίου 2012 επισκεφθήκαμε το νέο Μουσείο της Ακρόπολης στην Αθήνα, με σκοπό να αντλήσουμε πληροφορίες και να εμπλουτίσουμε τις γνώσεις μας για τον αρχαίο ελληνικό πολιτισμό. Στο Μουσείο μας ξενάγησαν οι καθηγήτριες του σχολείου μας κυρίες Α. Αργυρίου, Κ.Αραθύμου, Μ. Μεσάρη καθώς και ο κύριος Γ. Καραμαλέγκος, που με πολύ περιεκτικό λόγο μάς έδωσαν ιστορικές και καλλιτεχνικές λεπτομέρειες για τα εκθέματα του Μουσείου.



Συναντήσαμε τις υπερήφανες Καρυάτιδες, θαυμάσαμε τους πανέμορφους αρχαίους Κούρους και Κόρες και τις μορφές μυθικών ηρώων και θεών, μάθαμε για τις τεχνικές της αρχιτεκτονικής και ζωγραφικής δημιουργίας. Παρατηρήσαμε ομοιώματα των μεγαλόπρεπων ναών, που μέχρι και σήμερα στέκουν επιβλητικά στο λόφο της Ακρόπολης και μπορέσαμε να δούμε ένα κομμάτι της αρχαίας Αθήνας κάτω από τα πόδια μας μέσω του γυάλινου πατώματος, ενώ η αίσθηση ανάβασης στο κτίριο έκανε την περιήγησή μας ακόμα πιο συναρπαστική και ρεαλιστική.



Μέσα από την επίσκεψή μας στο Μουσείο της Ακρόπολης είχαμε την ευκαιρία να έρθουμε σε επαφή με τον πολιτισμό που μας κληροδότησαν οι αρχαίοι Έλληνες, γεγονός που μας υπενθύμισε το μεγαλείο της ιστορίας μας, ενώ παράλληλα, με το θαυμασμό και την υπερηφάνεια που μας προξένησε, μας έδωσε κίνητρο να ενδιαφερθούμε και να εμβαθύνουμε περαιτέρω στην ιστορία του αρχαίου πολιτισμού μας.

